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Table 1: Survey measures 
 

Code Description Source 2003/04 2004/05 2005/06 
2006/07 
Latest 

4 year  
Trend 

CC2 % of people feeling that York is a safe city in which to live Talkabout 49% 47% 51% 55%* 
Improved 

Coli 28 % of residents willing to report crime and anti social behaviour. Talkabout 55% 57% 76% 72%* 
Improved 

Coli 29 % of people concerned about going out alone Talkabout 30% 27% 23% 26%* 
Improved 

Coli 30 % of people concerned about leaving their house empty Talkabout 60% 55% 44% 43.5%* 
Improved 

* based on average of first 2 Talkabout surveys 

Table 2: key crime statistics 
 

York’s performance against Home Office 
PSA1 Target 

Target 
reduction by 

2008 

2003/04 
Baseline 
Number 

Target reduction 
2007/08 
Number 

Total numbers 
Year to Date 

(12/12/06) 
 

% Difference 
Year to date 
compared to 

last year 
Overall crime 
 

�24.1% 17,948 13,623 15,136 -8% 

Domestic burglary �30% 2,346 1,642 
(1,501) 

726 -10% 

Common assault  �10% 1,488 1,339 
(2181 + woundings) 

531 -4% 

Woundings (serious and other) �10% 1,018 916 
(2181 + common assault) 

1,289 -17% 

Criminal damage 
 

�25% 5,379 4,034 2,930 -4% 

Theft or unauthorised taking of a vehicle 
(including attempts) 

�30% 1,066 746 
(682) 

491 -31% 

Theft from a vehicle (including attempts) �30% 3,258 3,258 
(2,085) 

1,700 +19% 

Vehicle interference �30% 544 381 
(348) 

375 -33% 

Theft or unauthorised taking of a cycle 
 

�25% 1,854 1,391 1,083 0% 

(Data taken from NYP Mi Gateway 12/12/06)                           (Figures in brackets are LPSA 2 stretch targets) 
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Table 3: Other Safer City related measures 
 

Code Description Source 2004/05 2005/06 
2006/07 
latest 

2006/07  
target 

Drugs 

BV198 
Problem drug mis-users in treatment per 1,000 head of population aged 
15-44  

DAT 9.84 10.45 9.32 10.9 

Anti-social behaviour 

Coli 2a % of noise complaints, investigated and closed within 20 working days EPU 80.4% 84% 82.5% 76% 

Coli 104 
% of residents reporting that ‘noisy neighbours or loud parties’ in their 
area represent a ‘very big’ or a ‘fairly big’ problem’ 

EPU 
New for 
LPSA2 

New for 
LPSA2 

Available 
in Mar 07 

11% 

PU 12 
The proportion of secondary school pupils who have experienced 
regular bullying 

Access and 
Inclusion 

6.8% 6.5% 6.8% 6.5% 

Street lighting 

Coli 33 % of street lights not working as planned Highways 0.77% 0.78% 0.97* 0.70% 
 

 * performance was at 1.04% for same period last year 

 


